
Informace k novele Národního programu bezpečnostního výcviku 
v civilním letectví České republiky týkající se podmínek vydání 

osvědčení odborné způsobilosti fyzické osoby provádějící detekční 
kontrolu 

 

S ohledem na výskyt řady změn v podmínkách pro vydání osvědčení odborné 
způsobilosti fyzické osoby provádějící detekční kontrolu (dále jen „osvědčení“) 
v souvislosti s nabytím účinnosti novely Národního programu bezpečnostního výcviku 
v civilním letectví České republiky (dále jen „NPBV“) dne 01.11.2008 Vás tímto 
informujeme o některých nejdůležitějších z nich.  

 

Platnost školení pro bezpečnostní pracovníky je maximálně 6 kalendářních 
měsíců a zbytek měsíce vydání (v okamžiku, kdy je zaveden systém provozního 
výcviku, lze prodloužit tuto lhůtu na 12 měsíců a zbytek měsíce vydání). 

 

Aktualizační bezpečnostní školení má platnost stejnou jako školení, které je 
aktualizováno. Minimální rozsah aktualizačního školení je 2 vyučovací hodiny plus 
přezkoušení stejné jakou aktualizovaného typu školení. 

 

Minimální rozsah školení je 40 vyučovacích hodin jako základní školení pro 
bezpečnostní pracovníky provádějící detekční kontrolu. Tento počet hodin není nutné 
dodržet pouze pro ty bezpečnostní pracovníky, kteří jsou školeni jen k provádění 
detekční kontroly se zaměřením na fyzickou kontrolu osob a zavazadel s využitím 
ručního a rámového detektoru kovů (tzn. bez RTG). Zde postačí školení 
v minimálním rozsahu 16 vyučovacích hodin. V případě, že má dojít u těchto 
bezpečnostních pracovníků k rozšíření osvědčení o možnost využití RTG, musí 
minimální rozsah tohoto školení spolu s předešlým školením činit v součtu minimálně 
40 vyučovacích hodin (tzn. minimální rozsah školení 24 vyučovacích hodin pro 
rozšíření osvědčení o RTG). 

Nedodržení minimálního rozsahu vyučovacích hodin školení bude mít za následek 
zamítnutí žádosti o vydání osvědčení pro danou osobu. 

 

 

Osvědčení je vydáváno odborem civilního letectví Ministerstva dopravy na 
základě písemné žádosti školeného bezpečnostního pracovníka, doložené 
potvrzením (nikoli osvědčením) od příslušného instruktora o úspěšném absolvování 
školení, v případě aktualizační povinnosti daného typu školení i tato potvrzení, a to 
vždy písemně a individuálně. Toto potvrzení musí odkazovat na příslušné osvědčení 
instruktora k provádění výcviku a další relevantní normy, vztahující se k bezpečnostní 
přípravě. Na každém potvrzení musí být uvedeno datum a dále zaměření (fyzická 
kontrola osob a zavazadel; ruční detektor kovů; rámový detektor kovů; RTG) a doba 
trvání školení. Potvrzení musí být instruktorem podepsáno a orazítkováno (vzor 
potvrzení pro bezpečnostní pracovníky je uveden v příloze č. 3 NPBV a na webových 
stránkách Ministerstva dopravy). 

Nedostatky ve výše uvedených náležitostech žádosti a doloženého potvrzení o 
úspěšném absolvování školení budou mít za následek zamítnutí žádosti o vydání 
osvědčení pro danou osobu. 


